

借助卫星定位,杭州延安路1.3公里范围内试点共享单车电子围栏

今后, 按规停车可奖励免费骑行

本报记者 陈婕

此前一直呼声很高的“电子围栏”终于来杭了。钱江晚报记者获悉,12月10日,杭州下城区延安路就已启动了共享单车“电子围栏”的试点。



蓝色字母P代表电子围栏停车位。

据介绍,此次试点工作在延安路1.3公里的范围内展开,该区域内总共施划了38处非机动车规范停放区,而“电子围栏”技术则是借助北斗导航的卫星定位技术,将这38个停车位,虚拟出38个“电子框”,通过后台程序,政府部门可实时掌握停车区域内共享单车的数量、状态、位置及各区间的流量情况等信息,为车辆投放、调度和运维提供智能指引。同时,每辆共享单车都有定位系统,也能准确感应车辆是否停在位置里。

据了解,今年6月份,ofo小黄车率先跑通了电子围栏技术,借助北斗导航的卫星定位技术,在北京通州试点成功,为行业在如何规范运营,如何引导居民文明出行等方面提供了新的发展方向。而此次电子围栏技术在杭州下城区试点,ofo带头配合政府进行数据调试,摩拜和hellobike也相继接入数据,三家平台共同参与试点,这在全国还是先例。

记者尝试了一下发现,打开ofo、摩拜、hellobike中任何一家的APP,都可以看到蓝色字母P推荐电子围栏停车位,当没有将共享单车停到车位里时,会收到短信提醒,同时平台上也会有路线指示,引导用户将车停到最近的停车位。而如果按规定将车辆停进划定的



停车位,各家平台都会给予信用分的奖励。

几家共享单车企业的管理人员都表示,目前平台主要以积分鼓励为主,今后还会推出红包优惠、免费骑行券等奖励。

“一个月以来,ofo小黄车的技术人员积极配合政府部门进行数据调试和互通,并将ofo在其他城市的成功经验分享给其他企业,在大家的共同努力下,电子围栏的试点得以在延安路上线。”ofo小黄车杭州城市经理沈锋认为,电子围栏技术要想落地实施,光有技术还不够,企业的线下运营能力也得同步跟上,ofo有成熟的网格化运营机制,并能借助奇点大数据平台进行科学合理的调度和管理,这或许也是ofo为什么能成为行业中第一家真正实现电子围栏技术的企业的的原因之一。

嘀嗒称司机被迫二选一

嘀嗒回应,希望这是个误会

本报讯 12月10日晚上,嘀嗒拼车通过官方微信公号声明称,有部分出租车司机因同时安装了嘀嗒拼车APP而遭到滴滴官方客服电话威胁。对此滴滴出行昨早发布回应否认,并表示“更希望这是你闹的一个误会”。

嘀嗒拼车于昨晚发表的声明表示,12月7日下午5点左右,深圳市的6名出租车司机遭遇了滴滴官方客服电话的威胁,起因是他们安装了嘀嗒出租车的司机端APP。“我们已经检测到你装了嘀嗒出租车APP,现在你只能二选一,如果你装了嘀嗒,我们将对你进行封号处理。”嘀嗒称,至于是否还有其他司机也接到过类似的电话,尚不得而知。对于滴滴出行客服人员的上述行为,感到非常震惊。

据了解,2014年中,做团购起家的嘀嗒团转型嘀嗒拼车。今年10月嘀嗒拼车宣布

正式开通出租车叫车业务。而网约车出租车业务正是滴滴的主要功能之一,双方的业务竞争在所难免。

对此滴滴出行发布回应否认,并表示“更希望这是你闹的一个误会”。

滴滴官方回应称,经过核查确认其中提到的“出租车司机被滴滴客服威胁二选一”的情况并不属实。滴滴强调,企业生存的唯一法则则是持续为用户创造价值,而不是“碰瓷”走捷径。“当然我们更希望这是一个误会,希望文章发布者能予以客观澄清。”

滴滴公司相关负责人在接受采访时同时表示,“我们正尝试寻找文中提到的6位出租车司机,以帮助他们解决可能遇到的问题。对于任何在使用中需要帮助的司机和乘客,均可以通过滴滴客服第一时间获取帮助。” 陈婕

大数据+物流=收发快递新姿势

本报讯 数据显示,今年前三季度,我国物流业的总收入达到了6.3万亿元,同比增长13.3%。无人仓、无人机、无车承运人、配送机器人等新概念成了行业热词。

物流行业的创新方向在哪里?技术创新在物流行业中如何应用?昨天,2017全球新一代物流峰会试图解锁未来首发收发快递的新姿势。

京东物流CEO王振辉表示,人工智能、大数据、云计算、机器人的突破随处可见,物流行业的每次变革都是消费与产业升级和技术突破交互推动的结果。

“未来,物流数字化转型将对产业和社会的价值带来很大的贡献,现在已经有成熟经验,可以减少仓储作业人员70%。”中国工程院院士、中国互联网协会理事长邬贺铨在演讲中表示,京东“无人仓”的效率跟传统相比提升了10倍,这将是物流仓储发展的方向。

邬贺铨现在关心的还有如何将物流的总费用和物流占GDP的比例降下来。“我们的社会物流总费用占到GDP的将近15%,虽然比前几年18%下降了,但发达国家一般只占到9%,印度、巴西大约12%,中国的物流成本是很高的。”邬贺铨表示,事实上,去年中国快递员的工资每小时大约4美元,而美国同行是13美元,中国人力资本方面相对有竞争力。 陈婕

杭州市温商慈善基金会发起“智慧行动”捐款2100多万元救助聋哑儿童

本报讯 近日,“温商的初心,文化的力量”——2017温商文化创新论坛暨杭州市温州商会换届庆典在省人民大会堂举行。

今年是温商慈善基金会成立5周年,在当天的换届庆典上发布了两大公益项目,一是杭州市温商慈善基金会重点开展精准扶贫工作,二是杭州市温商慈善基金会联合中国儿童少年基金会、浙江省侨商会等单位共同发起“智慧行动”,现场捐款2100多万元救助聋哑儿童。

杭州市温州商会成立于2000年9月,商会现有会员企业3500多家,南大集团董事长陈建华当选新一届会长。 华姣

全国高校竹设计建造大赛安吉颁奖

本报讯 昨天上午,在首届国际“竹产业·竹建筑·竹文化”绿色发展高峰论坛上,2017年全国高校竹设计建造大赛颁奖典礼举行。此次大赛有来自12所高校的150余名师生参与。

最终,清华大学作品《圆形的风景》以圆为基本几何意象,利用竹材灵活柔韧的特点弯曲和搭接,形成了新颖的竹构空间,成功摘得一等奖。香港大学及中央美术学院的相关作品荣获二等奖。

据相关负责人介绍,本次竹设计建造大赛的举办,目的在于利用本土建材打造新的旅游节点,同时推广当地竹材,使这一绿色建材得到更广泛利用。 王益敏

它可提供一站式购车解决方案

本报讯 近日,聚元集团20周年庆在宁波举行。同时,聚元集团两大线上平台全新亮相,其中包括了一站式汽车金融服务平台——聚元好车。

据悉,聚元好车由汽车交易、汽车金融、汽车租赁以及会员俱乐部四大板块组成,为用户提供一站式购车解决方案的同时,建立会员体系,打造聚元车生态会员俱乐部,让消费者完成购车交易之后,仍能在平台获取更多会员权益。 王益敏